

沈星逝世一周年了

南阳河畔,群众自发祭英灵

本报5月14日讯(记者杨万卿)14日上午,记者来到了英雄沈星牺牲的地点南阳河畔,英雄的铜像面向南阳河静静伫立,“学习沈星英勇事迹”、“争做听党指挥的军人”等字样的横幅挂在铜像两旁,铜像前面,有市民自发送来的花圈和祭奠品。

记者了解到,13日当天,很多市民和学生自发前来祭奠英雄。南阳河畔巡逻的保安贾兆旭告诉记者,其实,从5月12日,便有二炮工程大学士官学院沈星的战友、青州市民及学生,自发来南阳河畔悼念英雄。13日当天,有市民从早晨5点就来了,在沈星的铜像前,沈星桥上敬献花圈,悼念这位英雄。一些学生也有组织地前来,直到深夜,南阳河畔都挤满了人。

13日,沈星的父母、哥哥,还有远在北京、扬州、兰州的三位姑姑专程赶来,前往烈士陵园祭奠沈星。沈星遗孀蔡相珍告诉记者,从沈

星去世后,有一位老师每周都会到南阳河畔看看,这些至今还想着沈星的人,让蔡相珍很感动。“我从来都不敢去南阳河畔,一般都去烈士陵园,去了后会很平静”,蔡相珍告诉记者,从清明节前后,就有亲朋好友陆续祭奠凭吊沈星。13日,她收到了很多短信、微信,很多人都发来信息说,这一天会陪她一起过。

14日,记者也遇到了“迟到”了一天的市民王永国。王永国说,自己知道13日是英雄牺牲一周年的纪念日,但是因为上班没能前来,很遗憾,便趁着当天歇班的机会来南阳河畔悼念沈星。王永国很有感触地说,沈星烈士诠释了军人的英雄本色,体现了军人大无畏的气概。

南阳河畔保安贾兆旭告诉记者,如今保安也在南阳河畔加强了巡逻,南阳河周围也设置上了警示标语和救生物品,如救生衣、救生杆、救生圈等。



蔡相珍和刘咏参谋笑谈。

军嫂蔡相珍:

“这一年他一直在我們身边”

13日一早5点多,蔡相珍来到沈星牺牲的地点,南阳河畔已经有几位市民在英雄的铜像前祭奠了。沈星为救落水儿童牺牲,转眼已经过去一年。这一年来,蔡相珍一直觉得,丈夫还是一直在身边。

14日,记者见到了一身白色正装的蔡相珍,她胸前别了一朵蓝色的小花,中长的头发已经剪短,显得更加利索干练。虽然依然消瘦,但交谈中笑容不时在蔡相珍的脸上浮现。她自己笑着说,一年下来,经过调整,状态已经比上次见面时好了很多。她说,这一年,生活并没有发生太大的

变化,果果又长大一岁,越来越懂事了,一家人都不会刻意去怀念沈星。但是有一天晚上,果果和她走在路上,果果突然说:“妈妈,天上有星星,那是爸爸。但是我希望天上的星星掉下来,因为我想让爸爸在身边,不想让他在天上。”听到这些,蔡相珍止不住流下泪来。

“我必须调整好自己,我状态好了,女儿才会快乐。”经过短暂的休息,2012年9月份,蔡相珍便返校给学生上课了。她说,只有面对学生时,才知道怎样生活,不能一直在痛苦中度过。

沈星还在世时,因为长期两地分居,蔡相珍养成了习惯,每当遇到有意思的事情,都会第一时间打电话告诉沈星。现在,沈星不在了,每周蔡相珍都会前往烈士陵园一到两次。“现在遇到什么事情第一反应也是告诉他,但是在烈士陵园我不说话,因为不用我说他也能知道。”

在二炮工程大学士官学院,记者还见到了沈星夫妇的好友——参谋刘咏,她经常带孩子去看望蔡相珍和果果,“小蔡变坚强了,但这几天太特殊,我也不敢去打搅她们家里人。”

本报记者 杨万卿



南阳河畔有了救生设施和警示标语。